

Павел Шеремет: Не тот президент

Дождались! В Беларуси, наконец, объявили дату очередных президентских выборов. По всему видно – Александр Лукашенко сильно нервничает.

Это будет самая стремительная президентская кампания в новейшей истории Беларуси. С объявлением даты выборов белорусские власти тянули до последнего. В какой-то момент даже показалось, что выборы президента вообще перенесут под каким-либо предлогом на неопределенный срок. Президента Лукашенко его спецслужбы пугали заговором российских спецслужб, покушением на убийство во время массовых мероприятий. Сейчас следственные органы всерьез озабочены поиском старца, который предсказал скорую гибель президента. Этот старик, которого никто не видел, но о котором все в Беларуси говорят, уже превратился в мифологическую фигуру. А тут еще Россия наносит один информационный удар за другим.

В общем, нынешняя избирательная кампания будет для Александра Лукашенко самой тяжелой. Данные опросов показывают, что впервые за все годы правления его рейтинг накануне выборов не просто не растет, а снижается. Не спасают ни мощная пропагандистская кампания, ни традиционная раздача денег пенсионерам и бюджетникам. Сейчас президента Беларуси поддерживает около 30% населения. При этом, по данным социологов, за любого нового человека готова проголосовать чуть не половина опрошенных.

Оппозиционных кандидатов



на редкость много. Они начали свои предвыборные кампании давно, еще ранней весной. Главный вопрос — определение единого кандидата оппозиционных сил — все еще не решен и будет откладываться до последнего момента. Серьезные ресурсы пока есть только у поэта Владимира Некляева. Его политическая кампания «Говори правду!», стартовав в начале года, медленно, но верно набирает обороты. Вокруг Некляева и будет, скорее всего, объединяться демократическая оппозиция.

Впрочем, пока все ждут появления так называемого про-российского кандидата. О нем очень много говорят, но никто его не видел и даже не знает его ФИО. Эти ожидания спровоцированы неожиданным вниманием к ситуации в Беларуси со стороны российской правящей элиты. Однако не ясно, пойдет ли российская власть дальше масштабной критики Александра Лукашенко,

(Оконч. на ст. 2)

Идэалогія важней за здароўе?

16 верасня ў Магілёўскай вобласці ў чарговы раз прайшоў адзіны дзень інфармавання насельніцтва. Сотні ідэолагаў і кіраўнікоў рознага ўзросту выехалі “у народ”, каб распавесці гэтаму самому народу пра нашы дасягненні. На гэты раз асноўнай тэмай адзінага дня інфармавання была “Апошні год пяцігодкі: выкананне рашэнняў трэцяга Усебеларускага народнага сходу (папярэднія вынікі работы народнай гаспадаркі Рэспублікі Беларусь у 2006-2010 гг.)”.

Я асабіста ніяк не магу зразумець, чаму кожны месяц у “адзіны дзень інфармавання” некалькі соцэн (а, магчыма, і тысяч) чыноўнікаў з усёй Магілёўскай вобласці на дзяржаўных машынах у працоўны час раз’язжаюцца па розных гаспадарках, прадпрыемствах і населеных пунктах, каб на сустрэчах з насельніцтвам распавесці аб дасягненнях роднай Беларусі. Магчыма, што ім проста больш няма чым заняцца на сваіх працоўных месцах. Складваецца ўражанне, што ў Магілёўскай вобласці людзі непісьменныя, не чытаюць дзяржаўных газет, не глядзяць тэлевізар і не слухаюць радыё. Вядома, гэта не так.

(Заканч. на ст. 2)



Павел Шеремет: Не тот президент

(Оконч. Нач. на ст. 1)

поддержит ли и в какой форме белорусскую оппозицию. В Беларуси многие — и политики, и избиратели — ждут четкого сигнала об отношении Медведева и Путина к белорусским выборам и белорусскому президенту. Молчание будет истолковано в Беларуси в пользу Александра Лукашенко. Реверансы же в сторону оппозиционного кандидата резко осложняют его положение. Лукашенко и выборы назначил на 19 декабря, чтобы выбить из рук своих оппонентов такой козырь, как цена на российский газ на 2011 год. Ведь контракты по газу подписываются как раз в конце декабря.

В любом случае президентская кампания в Беларуси впервые за долгие годы пройдет с не до конца предсказуемым исходом.

Коммерсантъ, Павел Шеремет

На кожном беларусе «вісіць» па 2,5 тысячы даляраў дзяржаўнага доўгу



Паводле афіцыйных зьвестак, зьнешняя запазычанасьць Беларусі ў першым паўгодзьдзі 2010-га году павялічылася на 5%, а ў абсалютных лічбах — больш, чым на 1 мільярд даляраў.

Такім чынам, сукупны доўг па дадзеных на 1 ліпеня гэтага году перавысіў 23 мільярды даляраў, што складае 45% валавога ўнутранага прадукту краіны.

Радзьё Свабода

Зарплата

Самые большие зарплаты в Минске, меньше всего платят на Могилевщине

Национальный статистический комитет Беларуси (Белстат) обнародовал данные по социально-экономическому развитию страны в разрезе различных регионов.

Согласно статистике, в январе–августе 2010 года самые большие зарплаты были у жителей Минщины, а вот в Могилевской области даже номинальная начисленная среднемесячная зарплата не достигала до 1 миллиона рублей.

Так, в Минске номинальная начисленная среднемесячная зарплата в январе–августе составляла 1 500 400 рублей. Для сравнения: в Могилевской области этот показатель составил 998 600 рублей.

Между этими двумя полюсами расположились Минская (среднемесячная зарплата 1 102 300 рублей), Гомельская (1 070 000 рублей), Гродненская (1 020 900 рублей), Брестская (1 007 400 рублей) и Витебская (1 001 600 рублей) области.

Интересна также приводимая Белстатом статистика по числу официально зарегистрированных безработных в белорусских регионах.

Больше всего безработных, зарегистрированных в органах по труду, занятости и социальной защите, в январе–августе было в Гомельской области — 6,8 тысячи человек. Это составляет всего 1 процент от численности экономически активного населения. Такая же доля официальных безработных к работающим в Брестской (6,6 тысячи человек), Витебской (5,9 тысячи человек) и Гродненской (5 тысяч человек) областях.

В Минской области на учете стояло в этот период 5,4 тысячи человек, но это еще меньше в отношении к эконо-



мически активному населению, чем в вышеназванных областях, — 0,8 процента. В Могилевской области безработных было 4,8 тысячи человек (0,9 процента), а меньше всего в органы по трудоустройству обращались жители Минска. В белорусской столице было зафиксировано в этот период 4,1 тысячи человек, или 0,4 процента к экономически активному населению города.

Степан Антонович, Ej.by

Лукашенко о предреволюционной ситуации в России



«Все в мире сегодня отмечают, что разбежка доходов бедных, грубо говоря, и богатых у нас в 3-4 раза. Как в Швеции, где самый лучший показатель в мире. В России — в 25-30 раз. Это катастрофа, предреволюционная ситуация», — сказал **Александр Лукашенко**, выступая 16 сентября на съезде Федерации профсоюзов Беларуси.

Сергей БУЖЕВ

Ідэалогія важней за здароўе?

(Заканчэнне. Пач. на ст.1)



Бялыніцкая ЦРБ

Ва ўсіх раённых газетах Магілёўскай вобласці рэгулярна змяшчаецца падрабязная інфармацыя аб тэмах “адзіных палітдней” і кожны жадаючы можа гэтыя матэрыялы прачытаць. Але чыноўнікам нашай шматлікай ідэалагічнай вертыкалі патрэбна паказаць, што яны нездарма атрымліваюць свае вельмі неблагія заробкі, таму і выкідваюцца вялікія дзяржаўныя сродкі на правядзенне “адзіных дней інфармавання”. Лепш бы гэтыя грошы выдаткавалі на аказанне дапамогі шматдзетным сем’ям і састарэлым грамадзянам... Ну а члены шматлікіх “груп інфармавання насельніцтва”, калі ім па асноўнаму месцы працы занятку не знаходзіцца, маглі б па некалькі дзён адпрацаваць на фермах даяркамі ці даглядчыкамі за жывёлай, альбо пастаяць ля станка на заводзе ці фабрыцы. Карысці было б нашмат больш, як і магчымасцей расказаць рабочым і сялянам пра тое, як добра яны жывуць...

Прабачце за адступленне, ну а зараз я падзялюсь асабістымі ўражаннямі ад правядзення апошняга дня інфармавання, якія атрымаў у Бялыніцкай цэнтральнай раённай бальніцы. Якраз 16 верасня я туды наведаўся, бо быў запісан на прыём да ўрача-стаматолага. Прышоў у бальніцу крыху раней, бо за дзень да гэтага фельчар нашага Машчаніцкага ФАПа Ала Грыгор’еўна нагадала:

- Барыс Іванавіч, абавязкова прайдзі флюраграфію, бо

ты быў у ад’ездзе, калі да нас прыезджаў перасоўны рэнтген-кабінет.

Прышоўшы ў бальніцу, узяў сваю медычную картку і адразу ж заняў чаргу ў кабінет, дзе робяць флюраграфію. У чарзе знаходзілася чалавек шэсць, але яна чамусьці не прасоўвалася наперад. Надшоў час ісці на прыём да стаматолага. Урач, дай ёй Бог здароўя, пачала лячыць мне зубы, а дапамагаючая ёй медсястра сказала:

- Трэба ісці на адзіны дзень інфармавання, усіх збіраюць. Ну калі мне там сядзець, сваёй работы многа, мне ж яшчэ процьму паперак запаўняць трэба.

Жанчына-урач выказала меркаванне, што ісці трэба, бо, магчыма, раскажуць што-небудзь пра аб’яўленыя напруэдадні прэзідэнцкія выбары. Тут і я ўставіў сваё слова, сказаўшы, што тэмы выбараў у тэматыцы гэтага дня інфармавання няма.

Нарэшце лячэнне майго хворага зуба скончылася і я зноў пайшоў да рэнтген-кабінета. На маё здзіўленне, чарга толькі значна павялічылася, флюраграфію не прайшоў ні адзін чалавек. Запытаўся ў хворых бабулек, якія стаялі ў чарзе перад мной, што здарылася:

- Ня ведаем, - адказалі старыя – ужо колькі чакаем, а нікога няма, не працуе кабінет.

Пачакаў хвілін дзесяць і я, ніхто з супрацоўнікаў рэнтген-кабінета так і не з’явіўся. Далей часу вольнага чакаць у мяне ўжо не было, спазняўся на сустрэчу, таму пайшоў у рэгістратуру здаваць сваю картку. Запытаўся ў супрацоўніцы рэгістратуры, чаму не працуе рэнтген-кабінет:

- Вы пачакайце яшчэ – адказала ветліва жанчына. – У нас сёння адзіны дзень інфармавання, усе там, вось

ён скончыцца і кабінет пачне працаваць.

Як кажуць, каментарыі тут не патрэбны. Больш за гадзіну працоўнага часу медыцынскія работнікі замест таго, каб займацца прафілактыкай і лячэннем хворых людзей, выслухоўвалі байкі нашых мудрых ідэолагаў аб “квітнеючай Беларусі”.

Дарэчы, толькі ў Бялыніцкім раёне створана 7 інфармацыйна-прапагандысцкіх груп, у склад якіх уваходзяць аж 54 чалавекі.

Клапоцяцца чыноўнікі аб ідэалогіі...

Ну а я асабіста падзяляю меркаванні старшыні Белтэлерадыёкампаніі Аляксандра Зімоўскага, якое ён выказаў у сакавіку гэтага года ў інтэрв’ю “Белгазеце”:

- В идеологической вертикали действует закон электрички: жопу поднял – место потерял. Это основное... У нас есть идеологическая вертикаль, я сам стоял у истоков ее создания. Но ей платят не за то, чтобы она идеи генерировала. А идеологии у нас нет. Ее отсутствие констатируют все, включая президента».

Лепш і не скажаш.

**Барыс Выреіч,
Zapraudu.info**

Криминал в Круглянском районе

17 сентября предварительным расследованием возбуждено уголовное дело по ст. 205 ч. 2 УК РБ (Кража) в отношении ранее судимого за кражу БОМЖа 1981 г.р., который в ночь на 9 сентября из магазина в д. Дудаковичи путем разбития оконного стекла и срыва металлической решетки похитил продукты питания и спиртные напитки на общую сумму 353 000 рублей. Задержан в порядке ст. 108 УПК РБ. Сторожевая охрана и охранная сигнализация отсутствуют.

Некляев: Реального перевеса у Лукашенко нет



Владимир Некляев

Белорусский оппозиционер Владимир Некляев, который считается одним из наиболее сильных противников Лукашенко на предстоящих президентских выборах, объяснил «Газете.Ru», что сам факт проведения голосования в стране по-прежнему под большим вопросом. Официально о своем решении баллотироваться в качестве кандидата от оппозиции Некляев заявил в первых числах сентября.

— **В какой момент вы окончательно решили баллотироваться в президенты?**

— Когда понял, что на площадке гражданской кампании «Говори правду», одной из целей которой было объединение оппозиции, объединяться никто не собирается.

Окончательно я это понял на совещании лидеров оппозиции по выработке общей стратегии проведения выборов и выдвижении единого кандидата. Ничего там не выработалось, не выдвинулось, и тогда я решил идти на выборы самостоятельно.

— **Как к этому отнеслись ваши родные и ваша команда?**

— По-разному. Родные и друзья отнеслись, скажем так, сдержанно. Они хорошо помнили мой конфликт с Лукашенко в 1999 году, который едва не закончился тюрьмой. Поэтому вначале все убеждали меня, что сейчас тюрьма мне гарантирована. Причем тюрьма — это в лучшем случае. Но в моей команде никаких сомнений нет: начатое мы доведем до конца — победим на президентских выборах.

— **Почему вы считаете, что можете победить?**

— Потому что страна созрела для изменений. Им способствует как внешне-, так и внутривнутриполитическая ситуация. Никогда еще на существующую власть не оказывалось такого давления извне, и никогда прежде не скапливалось столько недовольства внутри.

— **На какие электоральные группы, на каких избирателей вы опираетесь?**

— Мы опираемся на активных людей. На молодежь, на предпринимателей, на всех, кто полон желания улучшить свою жизнь и понимает, что для этого кроме личных усилий нужны еще и общие усилия, условия для улучшения жизни. Это законы, которые были бы одни для всех и перед которыми все были бы равны. Это одинаковая для всех возможность участия в бизнесе, а не только для приближенных к власти. Это соблюдение человеческих прав, это свободное гражданское общество.

— **Что вы думаете о своих соперниках из числа других оппозиционных лидеров?**

— О моих соперниках я прежде всего думаю, что они мои союзники. Несмотря на то что они так думать не желают. Изначально моей целью было объединить всех этих людей в одну команду. И я не

уходил и не уйду ни от каких предложений об объединении, от кого бы они ни поступали. Я участвую во всех инициативах по выдвижению единого кандидата. Я не считаю, что эта возможность полностью утеряна.

Как показала практика прошлых выборов, наличие двух или трех генералов на одном поле ни к чему хорошему не приводит.

— **Но все-таки, если говорить о конкретных личностях?**

— Желания наши, как известно, очень часто расходятся с реальностью. И во мне большинство людей в оппозиции увидели не союзника, а конкурента.

Предварительные договоренности о том, что мы будем сотрудничать на этих выборах, имеются практически со всеми политическими силами, кроме, пока что, Александра Милинкевича. Со всеми остальными партиями и движениями есть договоренности о единстве действий.

— **В последнее время с подачи СМИ вы рассматриваетесь как «новая сила», «третья сила», а также как «пророссийский кандидат». Как вы сами относитесь к таким оценкам?**

— Если иметь в виду мое понимание будущего Белоруссии, ее экономического развития, развития свободного гражданского общества, то это непредставимо без взаимодействия с Россией. И прежде всего экономическое развитие.

Мне говорят, что у России один интерес — проглотить Белоруссию; российский капитал мечтает подмять под себя белорусскую промышленность, что никаких иных интересов Россия в Белоруссии не имеет. Я с этим категорически не согласен. Это только усугубит те проблемы,

(Продол. на ст.5)

Некляев: Реального перевеса у Лукашенко нет

(Продол. Нач. на ст.4)



которые есть внутри самой России.

Большая ошибка считать, что Кремль сегодня сосредоточен на поисках нового человека в качестве персональной замены Лукашенко. Российская власть сосредоточена на поисках новых концепций наших взаимоотношений. И мы предлагаем эти новые концепции. Касательно России мы выработали концепцию ответственного соседства. И я думаю, что достаточно понятно, что за этим термином стоит.

— А что вы думаете о сегодняшних белорусско-российских отношениях?

— Сегодня это жалкое зрелище. Обе стороны стали заложниками этих отношений с самого начала, когда Союз был проектом не двух государств, не двух обществ, не двух народов, а двух политических лидеров — тогда это были Лукашенко и Ельцин. Это были их личные проекты. И оба они связывали с этим проектом свои личные цели. Так вот: необходимо перенести этот проект из личной сферы в государственную, международную. Тогда все станет на свои места.

— Какой вариант развития событий возможен на предстоящих выборах? Возможен ли какой-то радикальный сценарий?

— Радикальные сценарии могут реализовываться с разных сторон. Всего существует четыре сценария президентских выборов. Первый вари-

ант — когда все «в той же одежде». То есть выборы с участием Лукашенко, еще одного кандидата, назначенного властью, и одного-двух кандидатов от оппозиции. И мы будем иметь повторение выборов 2006 года — то есть не выборы, а как бы выборы.

Второй вариант — когда «все в белом». То есть бойкот. Но он возможен только в том случае, если оппозиция выдвинет единого кандидата.

Этот человек сможет принять решение, которое никто не будет оспаривать. Сначала он предъявит требования о проведении демократических выборов — то есть открытых и полностью прозрачных. Чтобы было видно, кто пришел, как проголосовал, сколько голосов кому насчитали. В случае если это требование не выполняется, он имеет полное право отказаться от участия в таких выборах, где результат заранее предопределен.

Третий вариант — «и нашим, и вашим». Это предполагаемая возможность Москвы и Евросоюза договориться о поддержке единого оппозиционного кандидата. Тот вариант, которым на прошлых выборах пытался воспользоваться Козулин, но безуспешно. Я полагаю, что и сейчас из этого варианта ничего не получится.

Нет никаких признаков того, что Брюссель и Москва договариваются по поводу Белоруссии.

Четвертый вариант — это площадь. Что вообще такое площадь, как она может возникнуть? Народ может прийти на площадь только в том случае, если люди не поверят, что выборы прошли справедливо. То есть если они не будут проведены в соответствии со стандартами, которые приняты во всех демократических странах. Наших

представителей должны допустить в избирательные комиссии, наши представители должны видеть, как проходят выборы, как производится подсчет голосов. Если человек знает, что выборы прошли прозрачно, он не пойдет на площадь.

По сути, будет площадь или не будет — зависит вовсе не от оппозиции, а от власти. Если она пойдет на нормальные условия проведения выборов, то никакой площади, никакой настроенной на силовые действия толпы и быть не может.

Лукашенко заявляет о полной поддержке народа, его статистика дает 80% поддержки. Ну почему, имея такой перевес, не пойти на нормальные выборы? Только по одной причине: на самом деле такого перевеса у него нет. На самом деле все обстоит гораздо хуже.

И он ощущает опасность проигрыша — только по этой причине Лукашенко упирается изо всех сил и готов к тому, что на площади возникнет конфликт вплоть до силового его подавления.

Гарантия сохранения власти для Лукашенко — только проведение «выборов» без реального подсчета голосов. По-моему, их уже реально не считают. Если раньше хотя бы считали, то теперь, по нашим сведениям, просто привозят ящики с бюллетенями, вписывают цифры, и на этом все выборы заканчиваются.

(Оконч. на ст. 6)



Некляев: Реального перевеса у Лукашенко нет*(Оконч. Нач. на ст. 5-6)*

— Если вы придете к власти, как вы поступите с чиновниками, предпринимателями, близкими к Лукашенко? С сотрудниками спецслужб, действующими сейчас против оппозиции?

— Никаких гонений, никакой люстрации не будет. Потому что это ни к чему хорошему не приведет. Это приведет только к расколу общества, к дезорганизации всех структур и в конце концов к социальному взрыву. Если эти люди виновны перед законом — пусть закон с ними и разбирается, я им не судья.

Чиновников, нормально работавших в госструктурах, мы не будем никуда изгонять. Потому что где мы наберем новых? Давайте смотреть на вещи реально: у нас весь управленческий аппарат задействован сегодня. Что касается силовых структур, то они уже изрядно устали от тех функций, которые на них возложила власть. Опыт кампании «Говори правду» показал, что весь репрессивный аппарат — КГБ, МВД, разве что только не спецназ — все были брошены на политический сыск, на расправу с нашими активистами. Люди, которые служат в силовых структурах, мне сами напрямую не один и не два раза говорили: «Владимир Прокофьевич, мы занимаемся той работой, которая нам не свойственна, мы не хотим этим заниматься, и это вызывает у нас только протест».

Силовые структуры сегодня уже не те, что были десять лет назад. Если сейчас случится площадь — еще неизвестно, кого эти структуры поддержат. Во всяком случае, я просто убежден, что никаких силовых методов со стороны этих структур по отношению к людям, которые придут на площадь, не последует. У меня такое ощущение по контактам с ними, по тому, что у них происходит.

— А откуда тогда идет финансирование?

— У нас нет какого-то единого источника финансирования. Мы обращаемся к очень разным людям, разным партиям на востоке и на западе. Но прежде всего к своим, к белорусским структурам. К тем, кто хотел здесь честно жить, честно зарабатывать, но у них не получилось. Их повыкидывали — кого в Казахстан, кого в Россию, на Украину. Мы связались с ними, и кто-то из них в расчете на то, чтобы вернуться в Белоруссию, помогает нам. Они понимают, что без условий для создания национальной буржуазии вообще говорить о развитии страны не приходится. И именно из-за понимания этого они пошли на то, чтобы финансировать нашу кампанию.

Я не получаю никаких денег по политическим каналам, то есть, когда меня обвиняют в том, что я имею российские деньги из Кремля, это неправда. Да, какие-то российские деньги у меня есть, но их источники не политические. Это деньги, идущие по моим личным связям в России и по связям моей команды.

Денис Лавникевич для gazeta.ru*Нашы кадры***«Кошельки»****Коноплева**

Друг детства белорусского президента, бывший спикер Палаты представителей, а ныне руководитель Белорусской федерации гандбола Владимир Коноплев так себя обеспечил во время пребывания во власти, что уже несколько лет может позволить себе жить без зарплаты. При этом Коноплев жалуется, что без высокого государственного поста находить деньги ему становится все сложнее.

Большое интервью с ним вышло в эфире телевидения tut.by. Ни один из вопросов, касающихся политики, некогда одному из самых влиятельных людей страны задан не был. Спорт, спорт и только спорт! Однако из некоторых ответов можно сделать определенные выводы.

«Я не числюсь штатным работником федерации, это моя общественная работа», — сообщил Коноплев. И признал, что раньше решать денежные вопросы ему было легче. «Когда ты руководитель, и руководитель высокого ранга — к тебе идут, сами желают подставить плечо. И не только плечо, но и что самое главное для любого вида спорта — и финансовые возможности... Но когда уходишь с высокой государственной должности, приходится прикладывать огромные усилия, чтобы добиться прежних результатов, прежде всего в финансовом фундаменте. И в этом плане, конечно, труднее, но интереснее. Люди познаются, с которыми ты раньше работал. Они с высоты положения были одни, сейчас — другие».

(Продол. на ст. 7)**Авария в Александрии**

12 сентября вблизи деревни Александрия Шкловского района житель деревни Зубово Оршанского района (1991 г.р.), управляя мотоциклом, съехал в кювет, опрокинулся и погиб.



«Кошельки» Коноплева

(Оконч. Нач. на ст. 6)



Владимир Коноплев

На то, что то, что обладатели государственной должности и не имеющие таковой должны использовать разные методы для поиска спонсорской помощи, Коноплеву в начале этого года намекнули помощи правоохранительные органы. Тогда Генеральная прокуратура возбудила новое уголовное дело в отношении директора филиала «Медицинская техника» ПТРУП «Белмедтехника». В довесок до иных обвинений прокуроры предъявили ему ч.3 с.424 УК (злоупотребление властью или служебными полномочиями, совершенные должностным лицом, занимающим ответственное положение, либо при осуществлении функций по разгосударствлению или приватизации государственного имущества, либо повлекшие тяжкие последствия) УК РБ, связанные с оказанием спонсорской помощи ОО «Белорусская федерация гандбола».

Согласно предварительным данным, директор, желая оказать услугу своему другу - заместителю Коноплева по федерации, тоже бывшему депутату Ивану Семенену, по его просьбе заключил с федерацией договор о предоставлении спонсорской помощи в размере 120 миллионов рублей... Будь у Коноплева высокая должность, такое обвине-

ние никогда не появилось бы.

Кстати, истинные причины внезапной отставки друга детства белорусского президента в 2007 году так и не озвучены. Официально было сказано, что Коноплев заболел. Но болел он так странно, что срочно вынуждена была уволиться из Министерства образования даже его жена, и вся семья, бросив все имущество, срочно уехала из Беларуси в неизвестном направлении. Так называемый «двор Коноплева» был разгромлен. Дело в том, что в белорусской власти ранее было два центра силы и, можно даже сказать, тусовки. Любители пострелять, покосить траву, погонять в хоккей - это и был «двор Лукашенко». А любители белорусской эстрады, тенниса, те, кто понимает шутки и не обижается на них - входили в «двор Коноплева». С падением Коноплева «двор» остался один.

По слухам, Александру Лукашенко было показано некое видео беседы его друга детства с одним высокопоставленным российским чиновником, на котором речь шла о том, что первый белорусский президент должен уйти на почетную пенсию. И Коноплев не рвал на себе рубашку от возмущения, а только кивал от страха. Кивки, видимо, были расценены как согласие стать вторым президентом Республики Беларусь.

А дальше возле дома Коноплева появились автоматчики, в СМИ пошли сообщения о срочной отставке спикера парламента по болезни и внезапный отъезд из страны... Вернуться удалось только через полгода. Но уже без претензий на какие-либо серьезные государственные должности. Впрочем, если человек может позволить себе два года заниматься обществен-

ной работой, не получая зарплату как штатный сотрудник, это свидетельствует о хорошей «жировой прослойке», которую дают государственные посты. И Лукашенко играет с ним сейчас, как кот с мышью: то рядом с собой посадит на переговорах (так было во время приезда китайской делегации) или на отдых с собой возьмет, то вычеркнет из списков претендентов на хорошую должность (в частности, кандидатура Коноплева предлагалась на пост мэра Минска после смерти Михаила Павлова). Хотя Коноплев старается добиться полной реабилитации - хвалит президента теперь и к месту, и не к месту.

«Белорусский партизан»

КГБ арестовала начальника Шкловского межрайотдела



Комитетом государственной безопасности помещен под стражу начальник Шкловского межрайотдела Управления департамента финансовых расследований Комитета государственного контроля.

Информация по новому коррупционному скандалу пока очень скудна. Известно лишь, что задержание начальника Шкловского межрайотдела УДФР КГК по Могилевской области произошло еще в августе, вскоре после ареста Дмитрия Адамовича.

Георгий Дань, Ej.by

БЛУД

Алесь Няўсесь - **ВЕРШАВАНЫ ФЕЛЬЕТОН**

Бялыніцкі раён далёка перагнаў іншыя раёны па захворваннях сіфілісам. Хвароба распаўсюджваецца ў аграгарадках, куды прыбывае шмат перасяленцаў.

www.zapraudu.info



Калі быў Хведар пры ахвоце
Ці выпіў самагонкі гляк,
То да «жаны» сваёй, Аўдоцці,
Мог «легчы ў ложак»... скажам
так.

«І што дзівоснага ты згледзеў?» —

Спытаецца ў мяне народ.
А справа ў тым, што дзеду
Хведзі

Было пад восемдзесят год.
Аўдоцця, праўда, не звягала:

— Вазьмі, што хочаш, пень стары...

Калі было ў юнацтве мала,
Цяпер, распуснік, дабяры...
Дзед рэгулярна ладзіў «гулі»

—
І на Вялікдзень, і ў пасты.
І вось заўважыла бабуля:
Раптоўна неяк дзед астыў.

Бывае, крэкча,
Слёзы льюцца,
Ці стане ля хлява дугой...
Аўдоцця:

— Што за пранцы, людцы,
Пабралі Хведара майго?
Смяяліся ў адказ суседзі,
А нехта падказаў наўпрост:

— "сць палюбоўніца
У Хведзі,
Яна і заразіла «хвост»...
Нібы пярун агрэў старую,
І стала ясна для яе:

«Дык вось чаму ён «ігнаруе»
І пенсію не ўсю дае!

Выходзіць, для сваіх каханак

н ацяробак грошай нёс.
Таму, бывала, што пад ра-
нак,
Як кот, казаў у хату нос!»
— Каму ты расчахліў шы-
рынку? —

Пытанне вострае, як кол. —
Палажку Міцькаву ці Зінку
Ты спакусіў, стары казёл?
А дзед ужо адужаў пляшку,
Таму сумленным быў адказ:
— Быў маладзён, то меў
Палажку
(Такую там я мацаў ляжку!),
Але ў яе няма зараз.

Я думаю, што свінствам
етым

Усё-ткі Зінка праняла.
Цяперака з такім «букетам»
Не я адзін, а паўсяла...
— Дак я ж табе парву вант-
робы! —

Аўдоцця плача і кляне. —
Ты ў хату той прынёс хваро-
бы?

Заразай наградзіў мяне?
Трымаўся дзед, як камсамо-
лец,

Што не спаліў калісь білет.
Не, ён не просіцца, не
моліць,

Нахабна ў наступ рушыў
дзед:

— Не вінаваты! Гадам буду!
Сярод сваіх — як матылёк...
А Зінка — хто яна? Прыблуд-
да!

Яна прыбілася здалёк.
Прызнаюся: хадзіў «нале-
ва» —

Цяперака і малады...
Палажка тая ж, свацця Ева,
Ганулечка тады-сяды...
Хадзіў без грошай... На ха-
ляву...

І не з хваробамі жанкі...
А тут прыдумалі забаву...

Ну ета... аграгарадкі...
Сюды палезлі жук і жаба...

А я — мацак... Хоць і стары.
Глядзіш на цыцкі —
З бабаў баба!
Хто ж ведаў, што гніллё ўнут-
ры...

...Тры тыдні пралажалі ра-
зам

У венбальніцы баба й дзед.
І пераможана зараза,
і зноў у іх інтым як след!
Аўдоцця звывклася з напасцю
І зразумела: час такі.
* * *

Выходзіць, што не толькі
шчасце

Прыносяць аграгарадкі.

Месьць по-будніцкі

В прошлый четверг жители д. Будники Бельничского района, увидев клубы дыма со стороны карьеров, вызвали спасателей. Оказалось, горело «Ауди-80», причем от руки хозяина, сообщила нам инспектор центра пропаганды и обучения при областном УМЧС **Ольга НЕХОРОШИХ**.

Как уточнили в местной милиции, по словам 55-летнего мужчины, приехавшего в указанную деревню к матери, он работает шахтером в России, а на родину приезжает к маме и брату (тот живет в Могилеве). Мужчина неплохо зарабатывает, и купил две «Ауди» — одну машину зарегистрирован на себя, другую — на брата. И вот в четверг утром после ссоры с братом мужчина подпалил его машину. По словам поджигателя, в момент, когда подносил спичку к машине, он был трезв, а вот после этого, с расстройства, выпил. Машина восстановления не подлежит.

«Вечерний Могилёв»